

részvét mellett. Wagner mellett a közérzület hangosan nyilvánult. Nejének, a ki miatt a véres kimenetelű párbaj volt, nézni kellett a férj bezárását s ellenfele temetését. Bizony nagy áldozat — egy asszonytét.

A könyvpiacról.

(Uj könyvek.)

A Franklin-Társulat Budapestén ismét néhány kiadásában újabb megjelent s igen csinosan kiállított könyvet küldött be szerkesztőségünknek, még pedig: Bernát Gáspár adomái. Élzei apró freskóképei és gazsiadái, összegyűjté hátrahagyott özvegye s szarmarkandi püspök. Ára füve 1 frt 20 kr. Kubinyi Lajos. Az okserü gazdálkodás alapelvei. Kezdő- és kisbirtokosok számára. Válogatott források nyomán számos ábrával. Ára füve 1 frt 60 kr. Dr. László Gyula. Az ózmán uralom története Európában. Két kötet (42 iv. 8-rét.) Ára füve 4 frt. Első kötet: A török nemzet őstörténete egész I. Szelim haláláig. Második kötet: I. Szulejmantól (1520) egész a jelenkorig. Az ózmán birodalom történetének ismerete napjainkig, megkönnyíti és képesbíti teszi a keleti népek ana nagy drámájának megértését, melynek első felvonása most kezdődött, s melynek mi — egyelőre — nézői vagyunk. Ha pedig nemzetünk is hivatalos e drámában szerepet játszan, ugy a történelem — e nagymester — benünket is meg fog tanítani szerepünk helyes felvételére. Ajánljuk ezen érdekes és korszerű történeti munkát olvasónk szíves figyelmébe. Utmutatás s szabadalmak elnyerése, meghosszabbítása és átírása körül követendő eljárásról. A magyar korona területén lakó iparosok és honpolgárok számára. Szerkesztette Paulekovich Gyula. Ára 20 kr. Vértési Arnold. A félékő nap ország. Regényes utazás Japánban. Sok képpel. Ára füve 2 frt. Angoltársalgási Nyelvtan iskolai és magánhasználatra. Dr. Gaspey Tamás tanmódja szerint írta Ransbourhg Zsigmond. Ára 2 frt 80 kr.

UJDONSÁGOK.

* A debreczeni ipariskolának, mely Dóczy Gedeon igazgatása alatt áll, kilenez tanítója, s 544 növendéke van. Tanórak: kedden és szombaton, este 6 órakor.

* A Tiszsa-szabályozás érdekében több társulatnál az ártér új felvételére készülnek kapcsolatban a katasztrális munkákkal. Ez esetben a tényleges állapot fogja a jövőre a kivetési kulcs alapjául szolgálni.

* Adakozás. T. Sáska Károlyné urnó mai napon a török sebesültek javára egy csomag tétést s egy frtot küldött szerkesztőségünknek. Fogadjon adományait köszönetünkkel.

* Október elseje a katona-év kezdete. Ekkor adnak fegyvert az unjczok kezébe, osztják őket csapatokba s helyezik el a lakonyákba. Nagy nap ez az egyévi önkéntesek számára is, kik udjonatj egyenruhájukkal ekkor jelenhetnek meg első ízben nyilvánosan s kacsztáisan csörtethetnek régig a járdán uj kardjukkal.

* A békési ref. gymnasiumhoz tanárul,

mint értesültünk, főiskolánkból Séllei Péter 4 éves hittanhalgató vitetett el.

* Nem muszka ám az, a ki tegnap vizsza küldé az aranykoszorura gyűjtő ívet. Csak a házi személyzet s a horárd ügytelenségek következménye volt az. No már az illet örömmel hozzuk aztán helyreigazításul.

* Halálozás. Városunk egyik derék s jó érzelmű polgára halt meg közelebből. HÁLÁSZ GÁBOR polgármestert tegnap kísérték örök nyugalomra. 58 évig élvezte az életet. Béké poráinak!

* „Színházi csarnok“ rovatunkat okt. 1-től a szerkesztőségi személyzetben történt újabb változás folytán nem a színházi rovat eddigi vezetője Grünwald József belmunkatársunk vezeti, a mit saját kívánatára nyilvánosságra hozunk.

* A török sebesültek számára a péterfiáutezai leányiskola növendékei közül tepsének való anyaggal s sebkötővel a következő növendékek járultak: Kulcsár Erzsike, Károlyi Juliánna, Lukács Gizella, Hercegg Irén, Rácz Erzsike, Jámhor Mari, Csobán Júlia, Kis Mari, Hornyák Júlia, Méhes Róza, Kovács Róza, Szél Mari, b. Kis Erzsébet, Toth Júlia, Csuth Juliánna, Szilágyi Eszter, Kovács Eszter, Nagy Erzsébet, Molnár Júlia, Király Juliiska, Balázs Mariska, Ujvári Ida, Nagy Erzsike, Tiszai Ilona, Szentesi Etelka, Kurucz Mária, b. Tóth Juliánna, Hegedűs Erzsébet, Szabó Zsuzsanna, Csobán Zsuzsanna, Horváth Juliánna, Dávid Juliánna, Szarvasi Mariska, Tátray Eliz, Konez Berta, Méhes Eszter, Kis Juliánna, Halmi Mari, Liska Kornél, Szabó Irma, Szatmári Vilma, Szatmári Ilka, Szabó Eszter, Tiszai Lenke, Horog Ilka, Nagy Júlia, Tóth Róza, Dien Róza, Nagy Erzsike, Kálmáni Klára, Lókos Ella, Kovács Emma, Erdei Mari, Alföldi Róza, Ormós Júlia, Szöllösi Júlia, Gervald Emma. Az iskola összes növendékei pedig egymással versenyezve készítettek 7 kilo, 50 d. gramm tétést. Hercegg János, péterfiáutezai leánytanító.

* Lóárvétel. A 16-ik huszárezredben használt lovak közül mai napon a Komáromi ház előtt, mintegy ötven használaton kívül helyezett ló számos község jelenlétében, elárvereltetett.

* A debreczeni takarékpénztár czegléd-utcai épülete, a hol a polgári kaszinó helyisége is van, nagyszerű átalakuláson megyen keresztül. A főlépcső ugyan, már rég ide óta olyan állapotban volt, hogy azon az alá-s feljárás mindinkább veszélyesebb kezdett válni, úgy hogy nemrég faoszloppal kellett megtámasztani. A legutóbbi időben e lépcsőzet egészen lebontották, és helyébe most szilárd alapon nyugró kölépcsőzet helyeztetik.

* Kimutatása a „debreczeni jogászsegélyző egylet“ működésének a 1877/-dik iskolai évről. I. Az egylet e tanévben 93 tagot számlált; alakuló közgyűlést a Körössy Sándor felügyelő jogtanár az elnökséte alatt szept. 26. tartá, a midőn is ez évre igazgató-választmányát önmagából következéleg alakítá meg: Elnök: Vincze Miklós, jegyző: Tömöry József, pénztárnok: Budaházy Zoltán, ellenőr: s könyvtárnok: Oláh Károly. Választmányi tagok: Bakos Imre, Kállay Elek, Kovács Lajos, Kövér László, László Gyula, Malatinszky József, Szunyogh Sándor, Zádori Lajos. II. Tartott az egylet által ügyének elintézésére ez évben

1 alakuló, 2 rendes, és 1 zár-közgyűlés, e mellett az igazgató-választmány által 12 választmányi ülés. A zár-közgyűlés, — mely után a felmentvényt az igazgató választmányának megadta, a szünidő fentartó bizottság tagjait megválasztotta: Budaházy Zoltán, Dusóczky Ferenczet és László Gyulát. III. A „segélyző egylet“ czéljának megfelelőleg a segélyzést az alapszabályok értelmében következő módokon eszközölte: 1) A debreczeni takarékpénztár kezelése alatt álló alapítke egy részének 6% mellett kölcsönképeni kiosztása által. A pénzforgalom 1643 frtot tett. 2) 200 frtnak segély gyantái kiosztása által, mely segélyben részesültek: Kállay Elek, Kocsár Gábor, s Süss Elemér 20—20 frtjával 60 frt Ármós Sándor, Csathó Kálmán, Malatinszky József, Tömöry József, s Vekerdi Pál 17—17 frtjával 85 frt Ujváry Zsigmond 15 frtál 15 frt Bakos Imre, Ondy Gábor, Orszlán István, s Török Péter 10—10 frtjával 40 összesen 200 frt 3) Azon könyveknek, a melyek a jogakadémian kézikönyvül használtak, beszerzése, szegény s magukat arra érdemesített tagok részére fél, vagy egész évi használatra való kölcsönzése által. IV. A segély egylet pénztárának jelen évi állapotát a következő táblázat kimutatás adja elő: Bevételek 5115.31 Kiadás 285.00 E szerint az egylet tiszta vagyona 4830.31 ebből a debreczeni takarékpénztárban van 4673.51 az egyleti pénztárban 13.80 Követelésben 143.— V. Az egylet könyvtára részint ajándékozások, részint vétel következtében tetemesen gyarapodott. Mult évi állása 62 mű 85 darabban, míg jelenleg 100 mű 163 darabban.

* Tudomásul. Biharmegye közönségétől vett értesítés folytán, ezenel közhírré tetétik, miszerint Biharmegye hatóságai területén a hegyi szüreték általános megkezdésére, folyó évi október hó 22-ik a birák szüretelésére pedig azon hó 19 és 20 ik napjai tüzettek ki: megjegyeztetvén, hogy egyeseknek, vagy községeknek alapos indokai esetére, megyei alispán ur a korábbi szüretelésre engedély adhatásra felhatalmazva van. — Debreczen oct. 1-én 1877. Debreczen város kapitányi hivatala. —

Országgyűlés.

— Képviselőház, okt. 1. —

A képviselőház ülésében Ghyezy Kálmán elnök jelenté, hogy Tinku Abraham egy oláh nyelven írt levél kíséretében beküldé megbízó levelét. Az elnök kötelességének tartá az oláh iratot visszaküldeni (helyeslés) s választási jegyzőkönyvet, miután a törvényes határidő letelte után küldetett be, az összeférhetlenségi bizottsághoz ajánlja áttétetni (Helyeslés).

Felolvasásra kerül aztán az elnöki előterjesztés a függőben levő interpellációk, indítványok és törvényjavaslatokra nézve.

Napirend: a mentelmi bizottság jelentése Miskatovics mentelmi ügyében. A ház vita nélkül elfogadja a bizottság jelentését. Következik a mentelmi bizottság jelentése. Molnár István mentelmi ügyében. Dégenfeld Lajos gr. előadó a bizottsági jelentést ismertette, kiemeli, hogy a nevezett képviselő a csáktornyai járásbíróság

keresete szerint azzal van vádolva, hogy a törvényes kellékek nélkül összeesketett egy párt. Ennek alapján a bizottság Molnár István kiadását ajánlja. Molnár István egy levélben, mely felolvasatik, maga is kéri kiadását. — A ház vita nélkül elrendeli Molnár mentelmi jogának felfüggesztését.

Tárgyalásra kerül Csernátony Lajos s Légrádi testvéreknek, mint az „Ellenőr“ tulajdonos kiadásának kerese.

Lukács Béla mentelmi jogának felfüggesztése iránt a bizottság Lukács kiadását ajánlja.

Tomcsányi László az összes irományok felolvasását kívánja.

Elhatározástván, felolvasatik a „Közvélemény“ nek egy czikke. Ebben az „Ellenőr“ egy polemia következtében, mely a nevezett két lap között az „Ellenőr“ eredeti harczéri tudósításai fölött kezdődött, subvencionált lapnak nevezetik. Erre van alapítva az „Ellenőr“ kiadó tulajdonosainak vádlevelé. Szavazásnál a többség tisztán kivethető nem lévén, elnök megszámllátja a szavazatokat.

A bizottság javaslatára szavaztak 47-en, ellene 55-en. E szerint Lukács mentelmi joga nem fűggesztetik föl.

Ezzel az ülés véget ért. Legközelebbi ülés szerdán d. e. 11 órakor.

— Szeged szeggel. A h.-büszörményi ellenzéki s kormánypárt fusiónál a törvényhatósági választásokra, biztosítván egymást, hogy mindkét pártból egyenlő számú tagokat választanak e gyező a karattal. — Ugyde a kormánypárt ki akarta paklizni az ellenzékét; oda munkáltak onnan egyesek, hogy az első kerületben az ellenzéki jelöltet — a megegyezés ellenére — megbuktatják. Ez se volt rest. Az ellenzék ugy is többségben van. — El a fűzővel, lón a jelszó. Győzzön a többség! És az ellenzék kerületben ugy győzzön, hogy egyetlenegy kormánypárti sem választott meg bizottsági tagul. Helyesen. Győzzön a többség!

Közgazdaság.

A phylloxera: eddig Franciaországban, hivatalos kimutatás szerint 100,000 hektárnyi szőlőültetvényt tett semmivé. — A kormány mindent elkövet, hogy a szerencsétlenségtől suttort birtokosokon segítsen; s különösen azt ajánlja, hogy a szőlőhegyek Amerikából hozott porhajások, vagy tőkékkel rakassanak be, mivel az ez ügyben kiküldött bizottság véleménye szerint az amerikai szőlőfajok hasonlíthatatlanul jobban állanak ellen e „gyökérfalóknak“, mint bármí másfaj. E körülmény okát meg nem tudhatni.

Sertésüzlet. Az I. magyar sertésüzletlő és előleg. rész. társaság jelentése. A lefolyt héten a forgalom élénk rot, és a szállítmányok a jegyzet árak mellett vásároltattak. Az állagból is sok vétetik meg. Exportre nek ugyan keveset vesznek, de esakis néhez árut. A jegyzet árak következők: magyar nehéz 54 és fél 55 és fél kr, közép 56 és fél 57 és fél kr, könnyű 57—59, szipbiai 55 és fél 57 tükés 53 és fél 50 és fél kr, kilogrammként

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

— Okt. 3. —

Lánczy Pál fellépte.

Adatik:

Egy órán át Ausztria császára.

Történeti vigjáték. Magyar szíre alkalmazta: Derzi L. H.

SZEMÉLYZET:

Mária Theresia Földényi Alida, színésznő Törökai József főherceg Aranyosi Marinelli, zenem. Koroti Clam grófné, főd. Pinelli, komorok Perenti var mestere Deák Kat. Toldi Pater Eusebius Claret. Apródok: Szatmári Róza a csász. gyónt. Vezéri s Színhely: a bécsi várpalota. 166 1766.

Végül.

Szép Galathea.

Vig eperette; írta: Polly Honrión zenéjét szerz. Sappo Ferencz; fordította: Latabár E.

SZEMÉLYZET:

Midas, műmacec. Földényi Ganymed, szolg. Altagéti. Pygmalion, szob. Lánczy P. Galathea, szobor Nyulai. Történi: Cyprus szigetén. Kezdeté 7 órakor.

Utolsó posta.

— Bécstől azt írják, hogy Ausztria-Magyarországbé beavatkozása az orosz-török háboruba küszöbön áll.

— Az erdélyi felkeléshez Ujabbán is több fegyver és töltnyszállítmány foglaltatott le. A küldemény állítólag — Angliából jött Bécsen át. Az elfogások folynak. Horváth alezredes és Bartha Miklós volt képviselő elfogattak. Szébenben, Brassóban minden szállítmány megvizsgáltak. Hirszerius Tizsa interpellálta magát e tárgyban.

A szerkesztő nyílt postája.

— H.-K.-Sz.-Miklós. Üdvözlök. Már én kapom. De ne mézesi litániát, s ne öösvényi dolgot adj. Minden nap szükség van minden jéra. Bíró Lajos megindítá közönséggel hallottam. H. Szoboszló. Várom tiz is, oda is, Csak mind hamarabb. A „Szabadság“ szerkesztőségének. Almost tisztelem. Csak nem felekedtetik tán meg? A régi igéretre Kariól is számítok. Váti levelezőinket kérem, dolgozzunk együtt minél szerelmesebben.

Felölő szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz.)

MOLL Seidlitz-pora.

Csak akkor valódi



Csak akkor valódi

ha minden doboz címlapján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva. Büntető bírósági ítéletek ismételtlen konstataiták czégem és védjégem meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen. minthogy azok, csak ámitásra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb önségélyző szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések fejt-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, úszók, szemgyuladás, mindennemű benuulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

valódi minőségben a †-tel jelölt czégeknél.

DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ

Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.) Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelembe előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

Raktárak: Debreczenben (x*) Göld Ferd. gyógyszerész. (x*) Dr. Rothscheinek Emil gyógyszer. (x†) Veesev Viktor gyógyszer. (x) Mihalicovics István gyógyszer. (x*) Geréb Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Büszörmény (x) Ray Lajos gyógyszer. Kisvárdá (x) Balkányi F. Mándok (x) Türk J. A. gyógyszer. Miskolcz (x) Mayer R. gyógyszer. (x) Pasteiner Ferencz. (x†*) Ujházy Károly gyógyszer. Nagybánya (x) Haracek József és fia. Nyiregyháza (x†*) Tirscher Gyula gyógyszer. Nyirbakta (x) D. Kohányi gyógyszer. Szolnok (x) Horánszky István gyógyszer. T.-Ujjak (x) Rojko Viktor gyógyszer. Zilah (x) Weisz Samu gyógyszer. Szathmár (x) Losonczy József.

Sirop Pagliano, egyenesen Florenzából hoztatva, kitünő vértisztító hatása miatt általános ismeretes, 1 üveg 1 frt, 1 láda 12 üveggel 10 frtért postautalvánnyal bérmentve küldetik.

428 20— A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Titkos betegségek

különösen férfi-tehetetlenség,

magömlések, hughosfolyások (maró befeeskenedés nélkül), hólyagbántalmak, bujakorodagatok, bürküteések, ha még oly idülték is, továbbá köszvény, fehérfolyás, hószámgöröcsök a hivatasbani megzavarás nélkül a leggyöngédebb módon, hasonszervi szerek alkalmazása által hámulatossan gyors és gyökeres gyógyításra találunk.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén közsőnő irata közelfohatóság bizonyítja ezen gyógy-rendszer áldásosságát.

A gyógykezelés levél útján is történhetik. Gyógyszerek kívánatra megküldetnek.

Dr. Ernst L. Pesten, két-sas-utca 24. Ugyanott kapható a híres mindenki számára nélkülözhetetlen könyv: „Az önségély“, mely oktatást ad a nemí viszonyokról, ifjúkori bűnököl, tehetetlenségről, stb. és biztos védszert tartalmaz ragályozás stb. ellen. (Ára 2 frt.)

E hasznos könyv bármely könyvkereskedésben is kapható. 335. 3—2.

A búkköny, konkoly és zab kiválasztására a buzától legalkalmasabbak az

Eredeti Mayer féle trieurök.



Az eredeti Mayer féle trieurök legtekéletesebben kiválasztják a buzát s a legkevesebb buza esik ki a szeméttel, a henger egy meghatározott, téren több és a legpontosabban készített fülkékkel birnak, és munkaképesebbek mint bármely más utánzótt rendszer.

Az eredeti Mayer féle trieurök Magyarországbán a legkedveltebbek és legelterjedtebbek s minden kiállításon melyen verseny próbak tartattak ez első díjjal lettek kitüntetve, ugymint szintén az augusztus hóban Szabadkán tartott gazdasági gépkiallításán az arany éremmel.

Raktár: Osztrák-Magyarországban Grossmann J.-nél.

Váci-kört az osztr. állam vaspálya mellett Budapestben.

Raktára legjobb szerkezetű szelelőros-táknak. 375. 2—4.

ŐSZI és TÉLI IDÉNYRE

ajánlja a nagyrédemű t. ez. közönségnek mint legjobb és legolcsóbb posztó és gyapjuszövetek bevásárlási forrásul hirveves

GYÁRI-RAKTÁRÁT PELL MÓR

Budapest, uj bécsi-utca 3. sz. alatt.

Ugyanott mindenkor legnagyobb választékban a legújabb bel- és külföldi kabát és nadrág- naks való szövetek — valamint mindennemű Pervien-Doskin-, Tüffel-, Loden-, katonai és bérruhákban való szövetek dusan felszerelt készlete található.

T. megyek, veteránegyletek és tűzoltó intézetek részére szükségeslendő posztó-szállítók a legpontosabban eszközöltetnek.

Minták nyilatkozattal: bérmentesen beküldetnek és a legesekélyebb megbízás is legpontosabban teljesítetik.

Azon urak, kik a fennnevezett czég részére mérsékelt jutalékdíj mellett működni akarnak, behesz címöök megküldésére kéresnek. 356. 3—3.

Üzletmegnyitási jelentés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyrédemű közönséget, hogy a főpíaczon a Bika szálloda szomszédságában, az eddig Sesztina Károly ur által birt helyiségben

VASKERESKEDÉST

redetnem be, s azt már átadtam a közforgalomnak.

A midőn a n. é. közönséget, a legjutányosabb árakról, bő választékról, jó minőségű árukról és a legpontosabb kiszolgálásról biztosítom, egyszersmind ajánlom üzletemet pártoló figyelmébe.

Teljes tisztelettel Kovács Gyula.

361. 4—6.